
 

 

 
 2آموزش و پرورش منطقه 

 دبیرستان غیردولتی مفید 

 1403/ 10/ 19تاریخ آزمون: 

 دقیقه    120  زمان آزمون: 

 

 نام و نام خانوادگی:  

   : دهمکلاس 

 هندسه دهم    نام درس:

 نام دبیر:  

 تعداد صفحات: 

2 

 شماره صندلی:

 

 بارم سوالات ردیف

 . دیرا مشخص نمائ  ریز های گزاره  ینادرست  ای  یدرست 1

 های یکسان داشته باشند، متشابه هستند.هر دو مثلث که مساحتالف(   

اگر درستی یا نادرستی یک حکم را نتوانیم اثبات کنیم و برای رد آن مثال نقض هم نتوانیم بیابیم، ب(   

 توان درستی یا نادرستی آن حکم کلی را نتیجه بگیریم. نمی 

 است.   ی ذوزنقه عبور کند با دو قاعده ذوزنقه مواز یهااز وسط ساق  یج( اگر خط 

د( اگر نسبت تشابه دو مثلث متشابه 
2
3

 زیمتناظر آنها ن یهاباشد نسبت ارتفاع 
2
3

 .است   

2 

 است؟   گزینه   کدام   «بزرگتر است   b از    a»نقیض گزاره   2

                                         .بزرگتر باشد  b از    aالف( چنین نیست که  

 بزرگتر نیست.    b از    aب(    

                                             برابر است.   bکوچکتر و یا با    bاز    aج(  

 تواند نقیض گزاره بالا باشد. مید( هر سه مورد  
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 جاهای خالی را با کلمات مناسب تکمیل کنید:   3

 ها .................. مثلث است.درجه باشد، محل همرسی ارتفاع  28درجه و    32اگر دو زاویه از مثلثی   الف(  

 برای آنکه دو مثلث متشابه باشند، باید زوایا نظیر به نظیر ............... و اضلاع متناظر .................... باشند. ب(  

1 

 

و   Aگذشته و دو ضلع زاویه را در  Mدرون آن مفروض است. خطی چنان رسم کنید که از  Mو نقطه   xoyˆزاویه 4

B    قطع کند به طوری کهBO AO=   .طور کامل توضیح دهید. هروش رسم را همراه با شکل بباشد   

1 

   .کوتاه پاسخ دهیدبه هر یک از موارد زیر به صورت   5

 Aنقطه    ازوجود دارد که فاصله آنها d قراردارد. چند نقطه روی خط    d متر از خط  سانتی  2به فاصله    Aنقطه    الف(  

  باشد؟ متر  سانتی  4برابر  

ارتفاع  ، متری تقسایم کردهساانتی 6و  متریساانتی 3، وتر را به دو قطعه ایالزاویهارتفاع وارد بر وتر در مثلث قائمب(  

 است؟   چندوارد بر وتر 

گتر به کوچکتر  رباشاد. نسابت مسااحت مثلث بزمی  5/22،  18،   15و مثلث دیگر    15و   12،  10طول اضالاع مثلثی ج( 

 چقدر است؟
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 عکس قضیه زیر را نوشته و سپس به صورت یک قضیه دو شرطی بیان کنید.   6

 « اگر یک چهارضلعی لوزی باشد، قطرهایش عمود منصف یکدیگرند.»

1 

 کنید:   قضیه زیر را اثبات 7

 «و بالعکس  روبرو به ضلع بزرگتر، بزرگتر است از زاویة روبرو به ضلع کوچکتراگر در مثلثی دو ضلع نابرابر باشند، زاویة  »

2 

  :برهان خلف ثابت کنیداستفاده از   باقضیه زیر را   8

 «آن رسم کرد توان بیش از یک عمود براز یک نقطه خارج یک خط، نمی»
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میان خط را نوشته و آن گویند. ویژگی  خط« میکند »میانهای دو ضلع یک مثلث را به هم وصل میخطی که وسطبه   9

 را اثبات نمایید.
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 1 های اضلاع هر مثلثی همرسند. عمودمنصف  ثابت کنید 10

   الزامی است(مختصر  )راه حل  را بدست آورید.    xدر شکل های زیر مقدار   11

 ب(                                                                                 الف (

 

 

 

 

 

 

 ج (                                                                            د(  
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متری ساختمان، یک   50ی متر نصب شده است. در فاصله  4/3مطابق شکل روی یک ساختمان، یک آنتن به ارتفاع  12

دیوار قرار دارد به طوری که انتهای آنتن و انتهای متری    10ی  متر وجود دارد و یک ناظر در فاصله 5دیوار به ارتفاع  

متر است، بلندی ساختمان را محاسبه   8/1بیند. اگر بدانیم فاصله چشمان ناظر از زمین  دیوار را در یک راستا می

 . کنید
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4AEدر شکل مقابل    13 2BEو   = 3ADو   = 5CDو   = است. نسبت    =

 چقدر است؟   ABCبه مساحت مثلث    ADEمساحت مثلث 

 

 

1 

ABC ˆ(Aی در مثلث قائم الزاویه 14 )=   DEFG، چهار ضلعی 90

BGمربع است و  = 13=و   6 / 5FC  آورید.را بدست   مساحت مربع 
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 20 موفق و پیروز باشید 

9 

x 

x 
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